

心系滇西学童 捐书活动反响热烈 点亮希望 让山区孩子身暖心也暖

青年报记者 陈诗松

本报讯 “云南有着深厚的文化底蕴，滇西德宏州的孩子勤奋好学、求知若渴，但那里的许多学校没有图书室，那里有的孩子冬被单薄，甚至冬日里还光着脚上学。他们需要图书，他们向往暖冬……”上期公益周刊《心系滇西学童 捐书点亮希望》报道了由上海市志愿者协会、上海青年志愿者协会、云南省志愿者协会联合发起，上海黄浦公益慈善联合会协办的滇

西学童送棉被、送图书爱心征集令，报道刊出后，得到了社会各界的积极响应，目前收到捐赠图书共计一万多本，涌现出了很多感人事迹。

行动最快的志愿者团队之一是浦东新区孙桥镇中心小学，其积极动员学生捐出自己读过现已闲置的图书，短短一个星期就收到了近3000本。而上海社区教育志愿者总队捐书3336本，是目前捐书最多的单位。

上海复珊精密制造有限公司把捐书作为党团员精神文明建设的重要内

容，共计捐书350本。普陀区妇婴保健院的志愿者直接从亚马逊网购了最新的《十万个为什么》给主办方送过来。专注自闭症儿童教育的青聪泉也捐来少儿读物294本。尚文中学图书馆老师们利用休息时间整理了图书共计1687本，整理打包好，并打印好清单。

与此同时，市智力助残基地总队也把捐书当做一件重要事情，号召黄浦团队、南码头团队、向明中学团队、市南中学团队积极参与，共计捐赠图书880本。上海图书馆党支部也发动

党员捐赠200本最新版新华字典，上海图书馆读者服务中心智力助残团队也捐赠图书700本。

值得一提的是，很多白领志愿者也积极加入到捐书活动中，蒋小姐就是其中一名，从书店直购买了全新的少儿读物，并用塑料薄膜细心包好，顺丰快递到指定收书地点，还有的白领开着车把书送来，并要求定向寻找一位当地困难学生，进行对口帮扶……一份份真心化作涓涓暖流，让人感受到这个冬天不太冷。



第一次卖报的姜子琪可爱模样萌翻全场。

受访者供图

■爱心BaoBao冬日季

小鬼当家，无法抗拒的天然萌

青年报记者 唐昱雷

本报讯 转眼又到了期末考试的时候，在周末的“上海爱心BaoBao”卖报现场，少了不少已经上学，忙着复习备考的小报童，取而代之的一张张更加年幼的可爱脸庞，许多还在上幼儿园的小小报童在爸爸妈妈的陪伴下前来爱心卖报，掀起了一阵无法抗拒的“萌”风暴！

还在上幼儿园小班的小女孩姜子琪无疑是现场最“任性”的小报童，义工妈妈、保安叔叔、报童家长，第一次卖报的姜子琪连这些“自家人”也不放过，跑到他们跟前，闪烁着大眼睛，大声地叫卖报纸，逗得大家

哈哈大笑。看到有路人买下别的小报童的报纸，天真的小女孩也会跑上去凑热闹，一只手握出报纸，带着有些委屈的小声音说：“还有我呀！”

不过，最让大家动容的还是姜子琪小小年纪，却有一份难得的坚持。看到有一位大哥远远走来，小女孩冲上去大声说道：“买份报纸吧！”或许是路人戴着耳机没听到，或许是姜子琪个头太小被直接忽视，这位路人大哥哥一开始并没有停下脚步，不过，小女孩却不屈不挠，一路小跑紧跟着路人的步伐，边跑边叫卖，跑跑停停说了三次，终于用行动感动了这位大哥，卖出了这一份珍贵的报纸。

[特别提醒]

“上海爱心BaoBao”活动每周日都会在徐家汇港汇恒隆广场和乐虹坊举行，欢迎小朋友们报名参加。除了每周的常规卖报，“上海爱心BaoBao”还会不定期推出好玩又有意义的“特别活动”，活动信息请关注《青年报》“上海爱心BaoBao”官方微博和微信公众账号。

活动点一：徐家汇港汇恒隆广场B1层地下通道

时间：每周日上午10:00~12:00

活动点二：乐虹坊正门广场（闵行区虹井路288号）

时间：每周日下午1:30~3:30

报名方式：新浪微博 @上海爱心BaoBao

电话：13901649562 何老师

蓝天白云间开启“人人公益” 旅客可体验“飞”一般的公益体验

青年报记者 陈诗松

本报讯 “亲爱的乘客您好，航班马上就要起飞了，我们即将调整至公益飞行模式……”当飞翔在万米高空，坐飞机的乘客闭目养神，开飞机的机长聚精会神。每个人各司其职，大家除了有一个共同目的地，还有一件事可以共同经历，那就是公益。近日，一场蓝天白云间的公益新尝试，开始了。

航空领域开启“人人公益” 让旅客飞得更有爱

你有没有想过，有一天身为旅客的你一边坐飞机，一边还能做公益。近日，深圳壹基金公益基金会与东航在上海签署战略合作框架协议，正式宣布双方达成公益战略合作，通过资源强强联合，共同开创航空领域“人人公益”的新模式。这种全新的公益模式让每一位飞行中的旅客在飞翔

蓝天的同时，还能简单、快乐地参与公益，拥有“飞”一般的公益体验。

据了解，航空领域的“人人公益”开启后，合作方将在近期开放积分平台、机舱互动平台等用户平台，与壹基金共同打造创新的公益互动模式，为用户提供更优质的服务同时，探索创新和持续的公益参与新体验。让每一位飞行中的旅客在飞翔蓝天的同时，还能简单、快乐地参与公益，拥有“飞”一般的公益体验。

壹基金理事长马蔚华先生表示，壹基金作为公益行业的创新者、开拓者、推动者，一直在进行创新和实践。国内外公益理念领先的企业，对于践行公益相对更具前瞻性和全局观，在公益的投入不仅限于资金，还会投入更多力量在专业、资源方面的支持。“公益需要这样的跨界合作，需要让公益走入大家的衣食住行，走入公众的生活和企业的运营，一起为每一个公众提供便利的、生动的公益参与平

台和通道，践行社会责任。”

继续打造更快、 有效的救灾平台

青年记者了解到，除了公众能够在蓝天“人人公益”之外，此次战略合作还能让救灾物资在灾害发生时更加便捷地“飞”到灾区。

当突发灾害发生时，救灾物资早一刻运抵，受灾同胞就能尽早缓解生活困境。去年新疆和田7.3级地震以及云南景谷6.6级地震中，东航曾在第一时间提供了航空运能支持，帮助壹基金免费空运备灾物资，保障第一批救灾物资能在48小时内运抵灾区临近机场，帮助受灾群众尽早获得援助。

壹基金副秘书长李弘告诉记者，在企业救灾方面，壹基金致力于与国内具有优秀能力的企业合作，除了可以第一时间运输救灾物资到就近机场的航空企业之外，还有陆地方面的

物流公司，例如招商物流，能够解决“最后一公里”的机场到村子里的这段运输。同时，还有腾讯、阿里巴巴这样的网络平台，让广大网友能够便捷、快速地参与到捐款中来。“我们打造的所有公益平台，其目的都是为了公众能够便捷参与到公益中来，尤其是在灾害议题下，能提前参与到备灾的工作中来，提前通过捐一元、捐十元这样小额资金的形式来备灾。”

李弘副秘书长表示，只有提前、有效地备灾，才能让更多的人在灾害来临时获得快速救援，让灾区能够在第一时间获得救助，尤其是大宗的过渡安置所需要的救灾物资。“通过公益平台，致力于中国减灾救灾行业体系的发展。从联合国表明的数据来看，在有效减灾备灾工作中做充分准备，在救灾过程中就能减少更多的损失。尤其是在减灾中投入1美元，在救灾中就能节省7美元。我们也致力于在救灾层面做更多的行动。”